

# Выступление Посла В.М.Гринина перед участниками форума «Петербургский диалог»

🕒 Октябрь 23, 2015



Уважаемый г-н Гёрке,

Уважаемый г-н Экснер,

Уважаемый Виктор Алексеевич,

Уважаемый г-н Пофалла,

Уважаемые Дамы и Господа, дорогие партнеры!

Хотел бы от всей души поприветствовать вас и поздравить с сегодняшним событием, участниками которого мы все являемся, – с возобновлением деятельности «Петербургского диалога». Это событие, на мой взгляд, можно назвать даже знаменательным. По сути мы предпринимаем конкретный шаг, призванный помочь восстановлению наших двусторонних отношений. Отношений, которые после окончания Второй мировой войны – 70-летие этого события мы все в этом году отмечаем – долго и сложно выстраивались. Отношений, которые благодаря политике примирения, огромным усилиям и огромному желанию с обеих сторон,

стимулировавшихся взаимным притяжением русских и немцев, достигли впечатляющих результатов, но подверглись в последнее время очень существенному и, к сожалению, сознательному разрушению.

Должен отметить, что намерения и конкретные действия по выправлению сложившегося положения имели место и ранее, но по разным причинам не попали в поле зрения. Что же касается нашей сегодняшней акции, то обойти ее вниманием просто невозможно. Ведь речь идет о воссоздании одной из несущих опор наших двусторонних отношений.

Кстати, есть и иной повод ярко подсветить наше сегодняшнее мероприятие. Первое заседание «Петербургского диалога» состоялось, как известно, в апреле 2001 г. в северной столице России. Ну, а решение о запуске этого механизма было принято тогдашним канцлером Германии Г.Шредером и Президентом России В.Путиным годом раньше. Иными словами у нас есть сегодня веское основание отпраздновать своеобразный юбилей этого важного российско-германского механизма общения.

Когда данный проект запускался, то, по свидетельству тогдашних публикаций в прессе, у всех его участников было абсолютно ясное представление о целях и задачах того начинания. Выражалось оно в том, чтобы через откровенное обсуждение повысить степень доверия между русскими и немцами. Так, один из сооснователей «Петербургского диалога» с российской стороны Борис Вячеславович Грызлов, тогдашний министр внутренних дел России, указывал в этой связи на необходимость «сообща искать решения острых проблем, преодолевая ментальные сложности». Первый германский сопредседатель диалога, бывший спикер правительства Петер Бёниш в данном контексте подчеркивал, что «мы хотим быть соседями мира и надежности в общем европейском доме».

Удалось ли выстроить работу форума в соответствующем должном ключе? Думаю, вряд ли кто в этом сомневается. И хотелось бы отдать должное соруководителям и участникам этого форума, поблагодарить их за вложенный энтузиазм и энергию в становление и развитие дискуссионного процесса, совершенствование его форм.




Другое дело, что мир менялся за это время у нас буквально на глазах. Появилось множество новых глобальных вызовов и угроз, новых центров силы. Но бросается в глаза и то, что не все до конца поняли, как представляется, необходимость в этих условиях теснее объединяться и сотрудничать в более широком диапазоне, сохранили прежние привычки в т.ч. геополитического свойства. Последствия всего этого нам сегодня очевидны. Затронуло это, к сожалению, и деятельность «Петербургского форума». Нельзя, однако, не видеть, что значение подобного рода организаций в настоящее время исключительно важно. Отрадно поэтому, что удалось договориться о возобновлении деятельности диалога.

Сегодня он начнет свою работу, будучи несколько измененным по форме и увеличенным по составу как за счет новых лиц, так и дополнительных организаций. Очень хотелось бы надеяться, что это никак не отразится на изначальном и неизменном предназначении форума. В частности, не повлечет за собой сбоев в плане его использования в качестве арены для самопоказа или проведения словесных и политических баталий. «Петербургский диалог» должен оставаться платформой для выяснения взглядов друг друга на трудные вопросы, с которыми нам приходится сталкиваться, для сближения позиций и выхода на общий знаменатель, для поиска развязок и компромиссов, если не удастся найти взаимопонимания.

Иными словами, он должен работать на сближение, а не на отчуждение русских и немцев, от состояния отношений которых по-прежнему немало зависит в Европе и мире. В этой связи очень хотелось бы пожелать вновь обретенному Форуму и его участникам плодотворной

работы. Тем более, что атмосфера Потсдама, красивейшей столицы Бранденбурга, располагает к открытому, доверительному и дружественному диалогу. Ведь не случайно, что именно здесь ровно 70-лет назад в духе взаимодействия и сотрудничества были решены вопросы послевоенного устройства Европы.

Посольство России в Германии © 2016

 Телефон: 030 / 229 11 10  Факс: 030 / 229 93 97  [info@russische-botschaft.de](mailto:info@russische-botschaft.de)